



2479A

ROMÂNIA
MINISTERUL SĂNĂTĂȚII PUBLICE
CABINET MINISTRU

2479A

Nr. EN.2119 din 16.03.2007

Stimată doamnă deputat,

Referitor la întrebarea dvs., privind obligativitatea fortifierii făinii cu fier și acid folic, vă comunicăm următoarele:

În ceea ce privește obligativitatea fortifierii făinii cu fier și acid folic, vă comunicăm răspunsul specialiștilor de la Institutul de Sănătate Publică București, care fac parte din grupul de lucru inițiator al acestei propuneri de Hotărâre de Guvern.

Anemia reprezintă pentru România, ținând cont de indicațiile OMS, o reală problemă de sănătate publică ce trebuie rapid rezolvată. Această problemă este descoperită de mai mult de 10 ani, prin nenumărate studii reprezentative la nivel național, realizate atât de specialiști români cât și de cei ai unor prestigioase instituții externe, printre care și Centrul de Diagnostic al Bolilor din Atlanta, Statele Unite ale Americii.

Deși în motivație au fost prezentate date semnificative, mai ales cele referitoare la copii, femei gravide și femei de vârstă fertilă, acestea reprezentând doar categoriile cele mai vulnerabile, anemia are un grad mult mai mare de răspândire și la nivelul tinerilor, adulților, mai ales în rândul populației de vârstă a treia. Deși Ministerul Sănătății Publice a făcut eforturi deosebite ca prin programele sale naționale să suplimenteze aportul de fier pentru aceste categorii, acest efort nu a dat deloc rezultatul scontat (datorită complianței scăzute a celor implicați în program).

Singura metodă viabilă, experimentată și în alte numeroase state ale lumii, este utilizarea ca *vehicul*, a unui aliment, care se utilizează pe scară largă, accesibil mai ales populației sărace, care e cea mai afectată de acest deficit. Acest *vehicul* este reprezentat de făina de grâu. Este de menționat că adăugarea de fier și acid folic la făina albă reprezintă un proces, prin care se adaugă aceste micro elemente, care se pierd în procesul de măcinare. Prin măcinare bobul de grâu pierde embrionul și învelișul său, cele care conțin de fapt toate microelementele și vitaminele necesare bunei dezvoltări a organismului. Prin fortifiere se va adăuga o cantitate mai mică decât cea care se pierde prin măcinare și care reprezintă cantitatea minimă necesară oricărui organism uman.



ROMÂNIA
MINISTERUL SĂNĂTĂȚII PUBLICE
CABINET MINISTRU

De asemenea, este foarte important de subliniat că acest act normativ reprezintă doar cadrul general care reglementează fortifierea făinii cu fier și acid folic. După intrarea în vigoare a acestei Hotărâri de Guvern, va urma realizarea normelor de implementare a acestei Hotărâri de Guvern. La realizarea acestora vor participa toți specialiștii în domeniu, iar atunci, în cadrul normelor de implementare, se va stabili ce tip de făina va fi fortifiată, prin ce fel de proces tehnologic, cum și în ce cantitate, precum și care vor fi categoriile de populație vizate.

În acest sens, subliniem că, odată cu realizarea normelor de implementare, vor fi avute în vedere toate categoriile de populație, inclusiv bolnavii de talasemie majoră și bolnavii de hepatită C.

Cu stimă,

MINISTRU
EUGEN NICOLĂESCU



Doamnei deputat Mirela Adomnicăi
CAMERA DEPUTAȚILOR